



离伦敦奥运会还有 11 天

昨天上午，由邓琳琳、眭禄、何可欣、姚金男、黄秋爽组成的中国体操女队正式踏上伦敦奥运会的征程，她们将先飞往伦敦，然后转往北爱尔兰与男队会合，进行最后备战。在送行的队伍中，拄着双拐的前队长程菲尤其醒目，“希望她们好好比赛，享受奥运旅程。”程菲说。

女队主教练陆善真在做出征前动员时表示：“姑娘们，我们马上就上前线打仗了。虽然伦敦之战很艰难，竞争很激烈，但是我相信我们有这个水平和实力去完成我们的任务。”

程菲拄着拐为队友送行

邓琳琳成为中国体操女队新队长

程菲对跆拳道项目期待最高

9点半左右，身着红色T恤的程菲拄着双拐从国家体育总局天坛公寓走出来，为师妹们送行。24岁的程菲本来很有希望第三次出征奥运会，但在6月份却在训练中不慎受伤，跟腱断裂无缘伦敦。

一个月过去，程菲看上去胖了不少，右脚踝上方一条长长的刀疤显得很刺眼。看着队友高高兴兴出征，程菲也笑得很开心。被问到自己的心理状态如何，她指指自己的T恤：“很好呀，看我穿了红色的衣服，气色也不错吧。”

“好像大家都很关注我的心态呀！”程菲说，“我真感觉



▲程菲（左）笑着送别队友。图/CFP

陆善真看好传统强项平衡木

在出发前，主教练陆善真向媒体正式宣布：邓琳琳成为中国体操女队的新任队长。

陆善真是在谈到“领军人物”话题时透露这一信息的，他承认，女队目前还没有一个特别理想的领军人选：“我们现在更需要依靠团队精神，目前从中国女队队员自身实际情况来说，从心理素质以及比赛作风的硬朗程度上判断，还确实没有一个特别理想的领军人选。”

4年前中国体操女队在家门口实现历史性突破，夺得了分量最重的团体赛金牌，此外何可欣还斩获高低杠单项冠军，谈到这一次率领队伍征战伦敦的感受，陆善真慨叹道，“和北京奥运会会有很大区别，异国他乡作战肯定没有在家门

口那么踏实，比赛竞争会很激烈，困难也很大。但是，我相信我们的队员，因为我们做了很充分的准备，我们有这个水平和能力与最强的对手在比赛场上见，希望我们能够取得好的成绩。”

至于具体的夺金点，陆善真还是看好中国女队传统强项——平衡木：“目前从我们单项来说，平衡木实力还是比较强的，当然高低杠希望何可欣有一个稳定的表现，只是这个项目没有2008年奥运会那种绝对实力。”至于全能新星姚金男的前景，陆善真说：“我希望姚金男比去年世锦赛有更加出色的表现，她在高低杠方面比去年有了一个很大提升。”

何可欣两个月瘦下来两三斤

中国体操女队最初名单定的是姚金男、眭禄、邓琳琳、黄秋爽以及3人替补——何可欣、江钰源、谭思欣。直到代表团成立前，才最后定下第五人为何可欣。对此，陆善真昨天也作了特别解释：“何可欣在那个‘3’里面排在最前面，自然也就是她进入名单。当然，我希望她能用出色的表现最终进入奥运会（上场名单），到北爱尔兰以后希望她继续加油。”

比起两个月前，何可欣的脸消瘦了不少，她透露，“瘦了两三斤吧。可能大家觉得两三斤不是很多，但是对我来说还是很难的。”何可欣说，“奥运会是最大的比赛，对我意义不一样，自己也想搏一把，这两个多月很努力。”

谈到出征的心情，何可欣笑着说，“很高兴，很激动，可能没有2008年那么强烈，但是还是很兴奋，平静的情绪中带有兴奋。”

何可欣的父母昨天一大早赶到了天坛运动员公寓。何爸爸感叹，女儿一路曲折走过来非常不容易，能够第二次入围奥运阵容不容易，“所以我们没给她任何压力，只是告诉她好好努力，把平时的训练水平拿出来就行。我们跟她说，只要努力了，不管比成什么样，爸妈都不会怪你。另外，一定要吸取2008年预赛掉下来的教训。”

本报综合报道

陈一冰膝盖意外受伤 赛前应能及时恢复

中国体操队昨天传出消息，随队在北爱尔兰备战的“吊环王”陈一冰训练中膝盖受伤，但初步判断伤情并不严重，应该能在奥运赛前及时恢复。

10日，中国体操男队从北京出发前往英国进行适应性训练时，陈一冰不仅理了新发型，还称目前的状态和信心都已经是“百分百”。然而14日在北爱尔兰当地一家俱乐部场地进行跳马训练时，陈一冰却在起跳时膝盖“卡了一下”，队医初步诊断为膝盖半月板损伤。

“初步来看，陈一冰的膝盖不算太严重，没有出现肿痛，为了保险起见去当地医院拍了核磁共振成像，最终结果要等才知道。”中国体操队领队叶振南表示，由于陈一冰主项

是吊环而非跳马，更偏重于上肢力量，因此这次受伤应该对他参加奥运会“影响不大”。

虽然出现了小意外，不过陈一冰本人还是相当乐观，“纯属意外，还有两星期，肯定来得及，大家放心。”陈一冰说。当天下午的训练中，陈一冰依然出现在了训练场上做了一些简单的练习。

中国体操队总教练黄玉斌也很乐观：“一冰的伤远没有2003年阿纳海姆世锦赛前膝海滨的伤严重。海滨一个星期就能上场比赛，并且帮助男团夺冠，我相信一冰一定能。”中国体操男队是一支经得住考验的队伍。

据新华社等

刘翔离开英国为了“躲雨”

刘翔和教练孙海平当地时间14日上午离开他们在伦敦的酒店，另择地点备战。

在前往机场前，刘翔对记者说：“奥运会比赛前我会回来的。到时见。”

孙海平表示，为了躲避伦敦下雨阴冷的天气，整个团队决定离开英国训练。但他没有说明具体的训练地点。此前，刘翔原本计划奥运前夕在伦敦的圣玛丽学院训练，后来又有消息说可能会到中国代表团的大本营利兹，现在看来两个地方都不合适。

“这边气温很低，而且下雨非常频繁，很不利于训练。”孙海平解释说，这并非刘翔搞特殊，或者为了躲避媒体和公众，“很多运动员都因为天气原因临时决定离开伦敦，不在这边训练，选择到训练环境和训练条件更好的地方去。”

“奥运会不会受到影响。刘翔到时肯定会拼的。”孙海平说。

王军霞告诫后辈要有主见

“在奥运会的竞技场上，一定要依据自身的情况，有自己的主见。”奥运冠军王军霞昨天这样告诫后辈。

1996年，王军霞到达亚特兰大之后，“可能是水土不服吧，天天上吐下泻，而且还持续发高烧。中国代表团的领导觉得凭我当时的身体条件很难拿到奖牌，建议我放弃5000米比赛，全力准备女子1万米。”

最后时刻，王军霞决定坚持参加5000米比赛。中国代表团的领导对王军霞说，“无论你跑第几，我们都支持你。”就是这一句话，让王军霞决赛前一晚睡了一个没有压力的好觉，“这一觉让自己补充了一些能量”。第二天，王军霞一举夺得女子5000米奥运冠军。间隔一天之后，身体不适的王军霞又参加了女子1万米决赛，获得了奥运银牌。

王军霞说，如今与大家回忆和分享这段奥运往事，是想用自己的亲身经历告诫奥运选手，一定要有自己的主见。

任丽娜

华天仍有可能参加奥运会

中国代表团上周公布了参加伦敦奥运会的所有运动员名单，上面并没有马术三项赛选手华天的名字，但据透露，目前华天仍在替补名单中，仍有参加奥运会的机会。

根据国际马术联合会于今年3月1日公布的“获取伦敦奥运参赛骑手名单”，奥运马术三项赛资格赛上获取个人参赛资格的骑手中有华天的名字，6月17日，他的马匹“乾隆”也获得了奥运参赛资格。

共75位骑手将参加伦敦奥运会马术三项赛比赛，华天的奥运资格赛成绩排名为第78位，被放入到“候补骑手名单中”。一旦获取奥运参赛资格国家团体队或个人骑手因发生退出参赛情况（如马匹受伤等），将由候补名单中骑手按排序填补，华天目前排在第三位。

据新华社电